

Отзыв

на автореферат диссертации А.В. Михайловой по теме **«Интегративная функция библиотеки вуза в информационно-образовательном пространстве»** на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 05.25.03 – Библиотековедение, библиографоведение и книговедение

Актуальность темы диссертационного исследования А. В. Михайловой определяется, прежде всего, значимостью проблемы изучения информационного пространства через активное использование ресурсов электронных библиотечных систем, расширением спектра услуг к современным информационным базам, увеличением клиентоориентированных технологий при обмене информацией с отечественными и зарубежными вузами, предприятиями и организациями. В данных условиях реализации своих обязательств перед вузом библиотека приобретает не только новые функции, но и имиджевые направления в деятельности структурных подразделений своего вуза. В условиях эволюции развития информационных процессов именно вузовская библиотека способна своевременно проявить интегративную функцию при передаче знания к субъектам образовательного пространства. Автор данное явление просцирует на информационно-образовательное пространство вуза в целом и библиотеки в частности. В этой связи, автором рассмотрены более 200 научных работ пространственной тематики, но разрозненность исследовательских работ прикладного характера показывает лишь частичность использования данной интегративной функции библиотеки применительно к комплексному подходу в области библиотековедения. Автор выходит на проблемную ситуацию недостаточного изучения теоретических и прикладных аспектов и предлагает рассмотреть возможности реализации данной функции, как доминирующей в современных условиях развития библиотеки как стратегического партнера вуза. Заслуживает одобрения и тот факт, что в исследовании затронуты комплекс методов, с помощью которого были получены эмпирические данные за 2010-2018 гг. на материалах web-контента библиотек вузов культуры.

Несомненной заслугой автора является экспликация понятий *«информационное пространство»* и *«информационно-образовательное пространство»*; сформулированы новые подходы в вопросах формирования компонентов информационно-образовательного пространства вуза. Итогом работы явилось создание оптимальной технологии реализации интегративной функции библиотеки вуза через внедрение эффективных технологий: технологии информационно-поисковых систем и систем управления базами данных, технологии интра-и интернет сетей. Бесспорным достоинством работы является использование общенаучных и специальных методов. Внедрение авторских исследовательских материалов в теоретический и практический опыт послужит серьезным подспорьем при разработке «Концепций развития» или «Стратегий развития» вузовских библиотек. Вынесенные на защиту положения аргументированы, подтверждаются фактическими результатами проводимого

исследования, методологически корректны. Прделанная работа обусловила необходимость обращения к широкой источниковой базе; devisu изучен массив web-контента с сайтов библиотек вузов культуры. Это позволило предложить дифференцированный инструмент для изучения информационно-образовательного пространства вузовской библиотеки.

Научная новизна исследования определяется, прежде всего, тем, что диссертантом впервые предложена модель взаимодействия библиотеки и структурных подразделений вуза как компонентов информационно-образовательного пространства.

Замечание связано с одним из положений, выносимых на защиту. Рассматривая интегративную функцию во внешнем информационно-образовательном пространстве может ли данный процесс распространяться на создание коллабораций отраслевого характера, их тематические платформы или отраслевые консорциумы.

Однако в целом работа представляется соответствующей требованиям, предъявляемым ВАК, а её автор – Михайлова А.В.– заслуживающей искомой степени кандидата педагогических наук по специальности 05.25.03 «Библиотечковедение, библиографоведение и книговедение».

к.п.н.

Е. В. Тесля
27.09.2018

Подпись Тесля Е.В. заверяю.
Ученый секретарь ФГБОУ ВО
«Омский государственный
технический университет»

